青岛真情巴士集团有限公司公交驾驶员邢彩丽-

四年真情相伴,践行"爱的约定"

>>一次慰问<<

结下特殊缘分

一直都是我们照顾小森,这次孩 子竟然给我过生日,我真是又惊又喜, 心里感觉特别温暖!"邢彩丽哽咽地

2018年9月的一天,真情巴士9路 公交车驾驶员邢彩丽偶然间听同事 说起家住张家楼街道岭前马家庄村 的8岁男孩小森的故事。据悉,小森 的母亲因患唐氏综合征导致智力障 碍,父亲则患有小儿麻痹症且语言功 能存在障碍,小森还有一个刚出生几 个月的弟弟。受家庭的影响,小森性 格比较孤僻,每天要么看书学习要么 忙着做家务。

想到仅比自己的儿子大两岁的小 森要承受如此的生活重担,邢彩丽心 疼不已,她暗暗下决心一定要帮助这 个家庭。

9月末的一天,邢彩丽与同事带着 慰问品来到小森的家中。彼时,小森 正在简陋的家里写作业。虽然依靠国 家补贴,小森一家的生活有基本保障, 但孩子的眼中依然透出因缺少关爱和 交流而导致的胆怯。邢彩丽主动跟小 森聊天时,他只是小声而简短地回复 几句。看着脏兮兮的衣服松垮地挂在 孩子瘦小的身体上,邢彩丽在心里默 默地说:"必须要帮助这个孩子!"

>>一句承诺<<

四年用心陪伴

自此,邢彩丽与小森结下了不解

□本报记者 李宛遥 本报见习记者 龚鹏

四年前的一天,青岛真情巴士集团有限公司公交驾驶员邢彩丽偶然听 说有一个8岁的男孩独自扛起家庭重担、照顾年幼的弟弟后,便与这名男孩 定下结对帮扶"爱的约定";今年2月27日,在邢彩丽生日当天,已经12岁的 男孩把精心准备的生日礼物送到她手上,向陪伴自己成长的"亲人"送上最 真挚的祝福和感谢,为这场"爱的约定"写下了生动的注脚。



用大爱帮扶困难儿童健康成长的邢彩丽。

之缘。四年来,邢彩丽用行动践行着 最初的承诺。

每个月,邢彩丽都会去探望小森, 每次往返近90公里,从未中断。在她 的影响下,真情巴士9路线上有越来越 多的同事知道了小森的故事,他们纷 纷加入帮助小森的队伍中。目前,邢 彩丽带领同事为小森捐赠了总计2万 余元的爱心善款和生活物资,中秋节、

春节等传统节日,他们还会专门驱车 个多小时去陪伴孩子。在政府的帮 助和真情巴士驾驶员们的照顾下,小 一家人的生活变得越来越好。

除了物质上的帮助,邢彩丽还是 孩子的"心理老师"。刚认识邢彩丽的 时候,小森对她的戒备心很强,邢彩丽 便想方设法让小森打开心扉,她陪小 森写作业,了解他的喜好,并且经常带

着他外出游玩。付出终有回报,在邢 彩丽的用心陪伴下,四年来,小森的性 格变得越来越开朗,不仅视邢彩丽为 无话不说的朋友和亲人,学习成绩也 越来越好,常常名列班级第一。

>>一声祝福<< 用爱回报爱心

"感觉叔叔阿姨们就像是我的亲 人!"小森说道。一次,小森无意间得 知邢彩丽的生日,就默默记在了心里。

今年2月27日,小森用日常生活中 省吃俭用的零花钱,购买了一个小蛋 糕和一盆仙人掌,还手写了一封感谢 信,为邢彩丽过了一个难忘的生日。 "感谢您对我的帮助,也感谢每次和您 起来看我的叔叔阿姨。我一定好好 学习,不辜负您的期望,谢谢您!"小森 在信中写道。

看着手里拿着礼物有点害羞的小 森,读着充满感激之情的文字,邢彩丽 红了眼眶。"我只希望孩子能够平安健 康长大、顺利完成学业,没想到能收到 他这么有爱的互动,我特别感动!以 后我们会继续好好照顾他,直到他长 大成人!"邢彩丽说道。

-次偶然的听说,一句简单的承 诺,四年用心的陪伴,邢彩丽用自己的 行动践行着一名共产党员的铮铮誓 言。她以母亲般的呵护让年幼的孩童 感受到了温暖与关爱,以一名党员的 情怀让特殊家庭看到了生活的希望。 她质朴的行动播撒了真善美的种子, 传递了社会正能量,带动了更多身边 人向上向善,也书写了属于她的精彩 人生故事。

黄岛海关查检一处机检审像科邱明明-

十年"为国把关",见证查验升级

□本报记者 丁晓慧 本报通讯员 张逸雷 刘品

东方欲晓,山东港口青岛港前湾 港区依然灯火通明,一片忙碌。

"我到黄岛海关参加工作以来,除 了特殊情况,晚上这里就没熄过灯。 无论白天黑夜,这里一直处于繁忙状 态。"黄岛海关查检一处机检审像科副 科长邱明明说,10年来,她与黄岛口岸 的同事们一起见证着海关事业的不断 变革,以及外贸事业的蓬勃发展。

2012年,邱明明来到青岛港前湾 港区从事进出口集装箱货物查验工 当时,由于港口范围不断拓展和 腹地经济持续增长,港口业务日益繁 荣,海关查验工作量也不断攀升。"现 场查验科室分成7组,分头派单验货, 晚上还要有1组加班验放货物。那时 加班到深夜是家常便饭,一回到宿舍, 倒头就能睡着。"邱明明说。

海关查验的目的是为了验核进出 口实际货物与申报单证信息是否一 致,维护口岸正常的进出口贸易秩序。 面对业务量持续增长和人力资源短缺 的矛盾,2012年起,黄岛海关实施通关 作业无纸化改革,企业进出口业务办 理更加便捷高效。经过改革,原来柜 台上堆积如山的单证,变成了电脑系 统里点点鼠标就可以审核的数据流, 既方便了企业,也方便了海关关员。



邱明明 (左)和同事 开展智能审 图业务

□田旭刚 摄

2015年,邱明明由人工查验岗位 调至机检审像岗位。所谓的机检审 像,就是用大型X光检查设备对集装箱 进行扫描检查,扫描图像后,通过图像 分析判断进出口货物是否存在夹藏、 伪报等风险。这种非侵入式的查验模 式,让海关关员不用开箱,即可对货物 进行"透视"检查,大大提高了货物的

邱明明每天所做的主要工作,就 是从一张张X光检查片中寻找违规违 法的蛛丝马迹。为此,周围的同事都 笑称她为"邱大夫"

机检设备的运用,让海关走上了 科技赋能发展的快速路。经统计,原

来单个标准集装箱人工开箱搬倒货物 查验的平均时间为38分钟,而采用X光 检查系统,时间可降至5分钟。在这个 岗位上,邱明明和专家团队以"管得 住,通得快"为目标,不断打磨提升专 业技术,攻克了牛皮固废碎料和整张 皮图像甄别、夹藏位置精准标注等多 个技术难题,"诊断"水平越来越高。

2017年5月,青岛港自动化集装箱 码头建成投产。这是全球最先进、最 高效的全自动化码头。自动化码头作 业效率不断提升,也对海关监管提出

了"顺势监管、快速验放"的需求。 当年11月,黄岛海关开展智能审

图试点。由此,机检审像由人工审像

跨越到智能审图时代。

智能审图通过大数据、云计算、人 工智能的应用,审像业务不仅可以24 小时稳定在线,而且时间由5分钟压缩 至10秒钟,识别率也更高。通过智能 审图,邱明明和同事连续查获了特大 濒危海马干走私案、出口木炭走私

如今,先期机检和智能审图的结 合已成为海关监管的利器。邱明明和 同事还在智能审图的基础上,在全国 率先开展了"先期机检、船边直提"模 式改革,实现了物流流程再造,进口货 物卸船后顺势经过先期机检设备进行 非侵入式筛查,机检直放的货物可以 直接从码头前沿提离。利用该模式, 每箱可压缩通关时间5小时,节约物流 成本600到1000元。

为便利查检业务办理,黄岛海关 还开发上线"云港通智慧查验平台", 利用信息化手段将海关、查验代理、港 务调度等信息整合在一起,实现港务、 查验、物流业务一个平台办理,打造出 全新的口岸智慧查验模式。

"十年查验路,我们仿佛在翻越一 座座山丘。"邱明明说,无论是人工杳 验,还是对着图像分析研判的智慧查 验,都是在"为国把关"。"变化的是工 作场地、工作模式,不变的是我们作为 一名基层海关关员强监管、优服务的 职责和使命。